
 
 

 
 

Ferrara, 28 novembre 2018 
 

A tutte le Associazioni affiliate 
Loro indirizzo mail 

 
 
 
 
OGGETTO: Enti no profit e Fatturazione elettronica 
 
 
Gentili, 

come precedentemente comunicato, gli enti no profit non hanno l’obbligo di emettere fattura elettronica. 

E’ stato infatti specificato che tutti gli enti no profit, che non risultano titolari di partita IVA, non sono soggetti alla 
fatturazione elettronica.  

Il documento che gli enti no profit rilasceranno al posto della fattura, in caso di beni e servizi disposti ad altri, risulterà 
sostanzialmente una nota di debito in formato cartaceo. Tale documento sarà conservato nella propria contabilità. 

Gli enti no profit che non svolgono attività commerciali, dotati soltanto di codice fiscale, non essendo operatori IVA, 
rivestono le caratteristiche di consumatori finali per cui potranno richiedere al fornitore la fattura in formato cartaceo.  
Il fornitore con partita IVA, avrà anche l’obbligo dell’invio telematico della fattura in formato elettronico al Sistema di 
Interscambio (SdI) dell’Agenzia delle Entrate. Sul sito dell’Agenzia delle Entrate, dopo la registrazione, è possibile 
scaricare le fatture intestate all’associazione se necessario. 

Qualora poi l’associazione fosse dotata di un indirizzo di posta elettronica certificata (PEC) ha la facoltà di indicarla 
al proprio fornitore. Su questo indirizzo PEC saranno inviate le fatture dai fornitori e copia delle fatture da parte 
dell’Agenzia delle Entrate. 

 
Cordiali saluti 
 
 

La Segreteria 
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